

Jelentés a VM "Tektonik" barlangkutató csoport  
1973. évi kutatótáboráról

Csoportunk ez évben is megrendezte hagyományos barlangkutató táborát az alsóhegyi Borz-réten.

A kutató tevékenység a következő karsztobjektumokra terjedt ki: Bábavölgyi IV.-viznyelő

Óz zsomboly

Fenyves zsomboly

Óriás zsomboly

Fedor forrás

Csempész barlang

Ezen barlangok közül a Fenyves zsombolyban és a Fedor forrásnál tudtunk elérni jelentősebb előrehaladást.

A tavaszra tervezett újabb Vecsem-expedíció előkészítésében a következő munkákban vettünk részt:

felszíni csörlőállás és az ahhoz vezető gépkocsi út elkészítése;

az aggregátor helyének kijelölése és a hozzá vezető út elkészítése;

leszállást hajtottunk végre a zsomboly 240 m-es szintjéig, melynek célja az előkészítő munkálatok felmérése volt.

A tábor ideje alatt a több barlangkutató csoportból kialakult igen magas létszám /28/fő/ lehetővé tette a barlangkutatók intenzív technikai oktatását. Bizunk benne, hogy ez nagy mértékben elősegíti az intenzívebb zsombolykutatót és egyidejűleg csökkenti a balesetek lehetőségét.

Mivel csoportunk ez évben már a második kéthetes kutatótáborban vett részt, eredményeink ismerttetése részletesebb, térképekkel illusztrált munkát igényel. Ennek egy példányát a VMTE vezetőségének a későbbiek folyamán el fogjuk juttatni.

Jó szerencsét!

Budapest, 1973. augusztus 10.

  
/ Csernavölgyi László/

Jelentés a VMTÉ "Tektonik" barlangkutató csoportjának  
1973. évi alsóhegyi nemzetközi táborban végzett munkájáról

A VMTÉ "Téry Üdön" hegymászócsoport által szervezett alsóhegyi Nemzetközi Barlangkutató Táborban csoportunk 9 fővel képviselte magát. A tábor tulajdonképpen betetőzése volt a kb 1 éve tartó rendszeres előkészítő munkálatoknak, amelyben csoportunk tagjai minden esetben résztvettek. A táborban a csaknem valamennyi jelentősebb magyar barlangkutató csoportokon kívül résztvettek nyugatnémet, svájci és angol barlangkutatók is.

A tábort igen szervezett és következetes munka jellemezte, amely a tábor vezetőjét dicsérte.

A tábor első napjaiban az általunk kevésbé ismert - jelentős számú - külföldi résztvevők kalauzolását végeztük a terepen. Ez egyúttal képességeik felmérése is volt. A környék technikailag egyszerűbb zsombolyaiba vittük el őket. Igyekeztünk úgy beosztani az embereket, hogy a későbbi brigádok együtt legyenek.

A konkrét munkák a következő napokban kezdődtek. Molnár András az egyik brigád vezetője - csoportunk tagja - kibontotta az általa felfedezett Tektonik zsombolyt, amely 78 m mélynek bizonyult. 11

Csoportunk másik tagja vezetője volt egy 3 napos föld alatti tábornak a Vecsem zsombolyban. Ugyanez a tagunk a különféle zsombolyokból állati csontokat gyűjtött, melynek rendszerezését most folytatja.

Résztvettünk továbbá a szintén újonnan felfedezett Széki zsomboly, Privát zsomboly feltárásán is, valamint a Frank-barlang szifonjának átvezetési kísérletében.

A tábor ideje alatt 4 csoporttagunk töltött be felelősségteljes brigádvezetői tisztséget. Ez az évek óta végzett rendszeres munka eredménye, amely a technikai fejlődést szolgálta.

Ennek a szintnek az elérésében a legnagyobb segítséget Szenthe Istvántól kaptuk, aki fáradtságot, időt nem kimélve foglalkozott a csoporttal.

Budapest, 1973. szeptember 7.

*Csernavölgyi László*  
/Csernavölgyi László/  
Tektonik barlangkutató  
csoport vezetője

JELENTES A VMTÉ „TEKTONIK” BARLANGKUTATÓ CSOPORT.

1973. évi munkájáról

Csoportunk kutató munkáját ez évben is - az előző évihez hasonlóan - az Alsóhegy zsombolyainak feltárása, kutatása határozta meg. Az egyre komolyabb mászóteljesítményt igénylő zsombolyok bejárása egyre magasabb követelményt támasztott a csoport tagjaival szemben. Ezen nehézségek leküzdésére rendszeres gyakorlati oktatásokat szerveztünk, és igen sok alkalommal vettünk részt a hegymászó szakosztály túráin.

Az ez évi alsóhegyi nemzetközi kutatótábor előkészítése során sok terepbejárást végeztünk és további feltárási lehetőségeknek teremtettük meg az alapjait.

A nemzetközi táborban 9 fővel képviseltük magunkat. Csoportunk tagja fedezte fel és bontotta ki a 78 m mély Tektonik zsombolyt, másik tagunk vezetője volt egy 3 napos föld alatti tábornak, a Vecsem-zsombolyban. Résztvettünk továbbá a Széki-zsomboly, Privát-zsomboly feltárásán, valamint a csoport egyik tagjának részvételével feltárt Frank-barlang szifonátúszási kísérletén.

Csoportunk ez évben is megrendezte a már-már hagyományosnak mondható Borz-réti kutató táborát. Az igen magas létszám/28fő/ lehetővé tette, hogy több barlangban is végezzünk feltárást. Így a Bába-völgyi IV. víznyelőben, az Őz-, Fenyves-zsombolyban, a Fedor forrásnál és a Csempész-barlangban dolgoztak brigádjaink. Az 1974. tavaszára tervezett Vecsem-expedíció előkészítéseként felszíni csőrlőállást, aggregátor-állást, az ezekhez vezető utak építését végeztük el és leszállást hajtottunk végre a kiépítési lehetőségek felmérése céljából.

A kétszer kéthetes kutatótábor után a csoport tagjai külföldi túrákon, tanulmányutakon vettek részt;

- 3 tagunk csehszlovák- lengyel - NDK úton vett részt;
- 1 fő az Elba melletti Homokkövön vett részt hegymászótúrán;
- 4 fő a Hegymászó Szakosztály tátrai táborának volt vendége;
- 2 fő lengyel-NDK autóstopp túrán volt;
- 3 fő Erdélyben járt. Körtutatók tették a Nyugati-Kárpátokban, a Radnai- és a Kelemen - hegycsoportokban;
- 1 fő jugoszláviai túra részese volt;
- 1 fő szakmai úton járt Csehszlovákiában;
- 1 fő Szovjetunióba tett látogatást;
- 1 fő a VI. Nemzetközi Szpeleológiai Kongresszus rendezvényeként szereplő szpeleoalpin- és mentés technikai táborban vett részt a csehszlovákiai Gombaszögön.

Képviseltettük magunkat a Fatabányán megrendezett Barlangnapon.

Csoportunk 5 tagja a Ferenchegyi-barlangban vett részt egy mentésen, amelynek során 3 eltévedt turistát mentettek ki a barlangból.

Ez évben vettük át a Barlangi Mentőszolgálat szertárának kezelését. Kivakoltuk, kimeszeltük a helységet, megszereztük az anyagot és folyamatosan karbantartjuk azt.

Az igen aktív kutatómunkát lehetővé tevő anyagiakat részben az egyesület támogatásából / erkölcsi és anyagi/, részben a csoport ez évben végzett speciális munkáiból szerzett pénzből fedeztük.

A csoport az évi munkájáról diavetítéses beszámolóval tájékoztatta az egyesület tagjait.

Rendszeres technikai oktatással segítettük elő a szakosztály más barlangkutató csoportjainak fejlődését.

Több szombat-vasárnap vettünk részt a Pálvölgyi-barlang felújítási munkáiban, társadalmi munkában, kb 300 munkórát teljesítve.

Jó szerencsét!

Budapest, 1973. november 6.

*Romanótyi János*